

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 8PPOm/2/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6616896152
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 02. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Magdaléna Balážová
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2016:6616896152.1

Uznesenie

Okresný súd Lučenec vo veci starostlivosti o maloleté dieťa S. S., Q. XX.XX.XXXX, v súčasnosti vo Fakultnej nemocnici s poliklinikou F.D.Roosevelta Banská Bystrica, zastúpené poručníkom Mesto Lučenec, dieťa maloletej matky G. S., Q. XX.XX.XXXX, zastúpenej zákonnou zástupkyňou Z. S., Q. XX.XX.XXXX, W. U. S., N. Z., štátnou občiankou SR a neuvedeného otca, o nariadenie predbežného opatrenia takto

rozhodol:

n a r i a d ť u j e predbežné opatrenie, ktorým maloleté dieťa S. S., Q. XX.XX.XXXX, dočasne z v e r u j e do starostlivosti Detského domova Jesenské, Ulica mieru 155, Jesenské.

o d ô v o d n e n i e :

Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny, Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny v Lučenci, odbor sociálnych vecí a rodiny dňa 22.02.2016 o 09,30 h doručil súdu návrh na nariadenie predbežného opatrenia o okamžitom umiestnení maloletého dieťaťa do ústavnej starostlivosti.

Návrh odôvodnil tým, že Fakultná nemocnica s poliklinikou F.D.Roosevelta Banská Bystrica dňa 25.01.2016 písomne informovala ÚPSVaR, že dňa XX.XX.XXXX sa v ich zariadení narodilo maloletej matke dieťa, maloletá matka G. S. po narodení dieťaťa v prítomnosti zákonnej zástupkyne Z. S. vyhlásila, že sa dieťaťa vzdáva a svoje rozhodnutie potvrdila vlastnoručným podpisom na tlačive Vyhlásenie Privoľenie na osvojenie dňa 25.01.2016. Vyhlásenie vlastnoručne podpísala aj zákonná zástupkyňa maloletej matky.

Dňa 05.02.2016 bol ÚPSVaR Lučenec vykonaný pohovor s mal. matkou a jej zákonnou zástupkyňou, kedy maloletá matka uviedla, že otcom maloletého dieťaťa je G. K., Q.N. XX.XX.XXXX. Po právoplatnosti rozsudku o určení poručníka ÚPSVaR Lučenec podá na Okresný súd Lučenec návrh na výsluch označeného otca. Z dôvodu, že určením otcovstva otec nadobudne všetky práva a povinnosti k maloletému dieťaťu, je potrebné zistiť jeho postoj k osvojeniu dieťaťa, ako aj možnosť zverenia dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti rodinných príslušníkov zo strany otca. Z telefonického rozhovoru s primárom detského oddelenia nemocnice vyplýva, že maloletá matka bola svoje dieťa navštíviť v nemocnici spolu so zákonnou zástupkyňou informovali sa o zdravotnom stave dieťaťa. Následne ÚPSVaR Lučenec telefonicky kontaktoval zákonnú zástupkyňu maloletej matky ktorá uviedla, že zatiaľ trvá Vyhlásenie - Privoľenie na osvojenie dieťaťa, ale ak by dieťa chcel do svojej starostlivosti otec, tak celú situáciu prehodnotia. V súčasnosti chcú, aby bolo maloleté dieťaťa umiestnené v ústavnom zariadení.

Rozsudkom č.k. 8P/8/2016-17 dňa 15.02.2016 súd určil meno dieťaťa „S.“ a ustanovil mu poručníka Mesto Lučenec, ktorý ho bude zastupovať a spravovať jeho majetok. Rozsudok nie je právoplatný.

Podľa § 75a ods. 1, 3 a 4 zák. č. 99/1963 Zb. (Občiansky súdny poriadok, ďalej „O.s.p.“), ak sa ocitne maloleté dieťa bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie alebo priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd bez návrhu alebo na návrh orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a

sociálnej kurately podľa osobitných predpisov predbežným opatrením nariadi, aby bolo maloleté dieťa dočasne zverené do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí.

Uznesenie o nariadenie predbežného opatrenia podľa ods. 1 sa doručuje účastníkom až pri jeho výkone. Účastníkom, ktorí neboli pri výkone uznesenia prítomní, uznesenie spolu s vyzumením, že sa jeho výkon uskutočnil, doručí dodatočne súd príslušný podľa § 88 ods. 1 písm. c/.

Predbežné opatrenie podľa ods. 1 trvá najmenej počas troch mesiacov od jeho vykonateľnosti; ak bolo pred uplynutím tejto lehoty začaté konanie vo veci samej, predbežné opatrenie trvá a zanikne, len čo je rozhodnutie vo veci samej vykonateľné.

Súd dokazovaním (prečítaním listinných dôkazov v spise Okresného súdu Lučenec sp.zn. 8P/8/2016, rodného listu dieťaťa a Vyhlásenia - Prívolenia na osvojenie z 25.01.2016 a návrhu na začatie konania) zistil, že v súčasnosti si záujem maloletého dieťaťa vyžaduje, aby bolo dočasne zverené do starostlivosti právnickej osoby uvedenej vo výroku tohto uznesenia z dôvodu, že je to nevyhnutné pre život, zdravie, priaznivý psychický, fyzický a sociálny vývin maloletého dieťaťa. Maloletá matka po pôrode prívolila k osvojeniu dieťaťa, otec dieťaťa v súčasnosti uvedený nie je, dieťa má zákonného zástupcu - poručníka určené súdom.

Súd nariadil toto predbežné opatrenie a rozhodol o ňom podľa § 75 odsek 5 veta tretia O.s.p. najneskôr do 24 hodín od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa ods. 2. Uznesenie o predbežnom opatrení uvedenom v tomto odseku, je vykonateľné dňom jeho nariadenia.

Podľa § 171 ods. 4 O.s.p. uznesenie, ktorým bolo nariadené predbežné opatrenie podľa § 75a, je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd do Banskej Bystrice, cestou Okresného súdu Lučenec, Ulica Dr. Herza 14, 984 37 Lučenec písomne.